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COMUNE DI AURANO 
(Provincia del Verbano Cusio Ossola) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

NUMERO: 37 DATA: 12/12/2024 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO STATUTO COMUNALE. 

L’anno duemila ventiquattro, il giorno dodici del mese di dicembre alle ore 18:00, in seguito a 
convocazione disposta dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica ordinaria 
e di prima convocazione. 

Partecipano in modalità telematica i Consiglieri Comunali Sig.ra Forti Manuela e Sig. Giroldini 
Ivan così come disciplinato dall’art. 1 del Regolamento sul Consiglio Comunale approvato con 
deliberazione di Consiglio n° 10 del 27/06/2023, e ciò rispettando il segreto d’ufficio che attiene alla 
carica rivestita 

Fatto appello nominale risultano presenti: 

Nominativo Presente Assente 

1) MOLINARI Davide X  

2) FENOGLIETTI Alessandro X  

3) CORETTA Arianna X  

4) CARETTI Flavio X  

5) FORTI Manuela X  

6) BRUSA Gianluigi  X 

7) CARETTI Stefania X  

8) MORELLI Cristiano X  

9) PERONI Maria Lucia  X 

10) BRIZIO Anna X  

11) GIROLDINI Ivan X  

TOTALI 9 2 

 

Presiede la seduta presso la Sede comunale, il Sindaco Davide Molinari e partecipa alla stessa 
e verbalizza il Segretario Dott. Lorenzo Di Mauro.  

Il Sindaco Davide Molinari dichiara aperta la seduta per aver constatato il numero legale degli 
intervenuti ed invita i Consiglieri comunali a discutere sull’argomento in oggetto. 

 
 

  



 
OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO STATUTO COMUNALE 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267, e successive modificazioni, ed in particolare l’art. 6; 

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n.14 in data 07/06/1991, modificata con delibera-

zione del Consiglio Comunale n° 31 del 28/10/1991, esecutiva e trasmessa al Ministero con la quale, 

in relazione alle norme previgenti, è stato approvato lo statuto comunale; 

RITENUTO necessario procedere, in considerazione delle modifiche addivenute a numerose pre-

visioni legislative, ad un aggiornamento del testo statutario; 

RITENUTO altresì di procedere, anche per economia di consultazione, all’approvazione di un 

nuovo testo coordinato con le modifiche; 

VISTA la circolare del Ministero dell’Interno, Dipartimento per gli affari interni e territoriali, Dire-

zione centrale per le autonomie prot. 2100 dell'8 febbraio 2012 ad oggetto: “Raccolta ufficiale degli 

statuti comunali e provinciali”, secondo la quale […] gli enti locali dovranno trasmettere i propri statuti 

in formato elettronico attraverso la posta elettronica certificata; 

UDITA la relazione del Sindaco; 

DATO ATTO CHE la maggioranza dei 2/3 dei consiglieri assegnati pari a 7 voti favorevoli è stata 

raggiunta; 

SI PROPONE DI DELIBERARE 

1) l’approvazione del nuovo testo dello 

«STATUTO COMUNALE» 

che è costituito da n. 62 articoli e che, allegato, forma parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione e che sostituisce, a tutti gli effetti, quello attualmente in vigore. 

di procedere alla trasmissione alla Regione per la pubblicazione sul Bollettino Unico Regionale e al 

Ministero dell’Interno per l’inserimento nella raccolta degli statuti comunali e provinciali. 

successivamente, stante l’urgenza, di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione in oggetto;  

UDITA la relazione del Sindaco; 

DATO ATTO CHE la maggioranza dei 2/3 dei consiglieri assegnati pari a 7 voti favorevoli è stata 

raggiunta; 

PRESO ATTO CHE non vi sono state richieste di intervento da parte dei consiglieri;  



VISTI i pareri espressi ai sensi del D.Lgs. n.267 del 18.8.2000;  

A seguito di votazione in forma palese con il seguente esito: 

Presenti e votanti .  n°: 9 

Astenuti ................ n°: / 

Voti favorevoli ....... n°: 9 

Voti contrari .......... n°: / 

 

D E L I B E R A  

1) l’approvazione del nuovo testo dello 

«STATUTO COMUNALE» 

che è costituito da n. 62 articoli e che, allegato, forma parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione e che sostituisce, a tutti gli effetti, quello attualmente in vigore. 

2) di procedere alla trasmissione alla Regione per la pubblicazione sul Bollettino Unico Regio-

nale e al Ministero dell’Interno per l’inserimento nella raccolta degli statuti comunali e provin-

ciali. 

Successivamente, su proposta del Presidente, 

Stante l’urgenza, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Visto l’esito della votazione espressa per alzata di mano che da il seguente risultato: 
 

Presenti e votanti .. n°: 9 

Astenuti ................ n°: / 

Voti favorevoli ....... n°: 9 

Voti contrari .......... n°: / 

 
Dichiara il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del T.U. Enti 
Locali D.Lgs. n. 267/2000 e smi. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

IL SINDACO 

F.to Geom. Davide Molinari 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Dott. Lorenzo di Mauro 

 
 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA  

Il sottoscritto dott. Lorenzo di Mauro, Segretario Comunale, esprime parere favorevole in ordine 
alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18/8/2000, n. 267. 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to Dott. Lorenzo di Mauro 

 

 
ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

Si certifica che copia del presente verbale sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune 
per 15 giorni consecutivi con decorrenza dalla data odierna. 

Aurano, 19/12/2024 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 

F.to Dott.ssa Silvia Morandi 

 
 

ATTESTAZIONE 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 
 

  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 

 è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblica-
zione (art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 
 
Aurano, 12/12/2024 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott. Lorenzo di Mauro 

 


